

# Povezanost depresije, vršnjačkog nasilja i fizičkih obračuna u ranoj adolescenciji

VOJKOVIĆ K.1, DAVIDOVIĆ N.2, BORIČEVIĆ MARŠANIĆ V.3, DODIG ČURKOVIĆ K.4, TOMAC A.5, ŠTIMAC D.6, FRANIĆ T.2

1 MEDICINSKI FAKULTET SVEUČILIŠTA U SPLITU, SPLIT, CROATIA

2 KBC SPLIT, SPLIT, CROATIA

- KLINIKA ZA PSIHIJATRIJU MEDICINSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U SPLITU

3 PSIHIJATRIJSKA BOLNICA ZA DJECU I MLADEŽ ZAGREB, ZAGREB, CROATIA

4 KBC OSIJEK, OSIJEK, CROATIA

- KLINIKA ZA PSIHIJATRIJU MEDICINSKOG FAKULTETA SVEUČILIŠTA U OSIJEKU

5 KBC ZAGREB, ZAGREB, CROATIA

- KLINIKA ZA PSIHOLOŠKU MEDICINU MEDICINSKOG FAKULTETA U ZAGREBU

6 POLIKLINIKA ZA ZAŠTITU DJECE GRADA ZAGREBA, ZAGREB, CROATIA

## SAŽETAK:

Depresija je jedan od najčešćih psihijatrijski poremećaja. Danas se procjenjuje da od 20 do 25% odraslih i čak od 10 do 15% djece u općoj populaciji ima depresivne simptome. Do 60-ih godina prošlog stoljeća smatralo se da je depresija u djece izuzetno rijetka, a kada se i pojavi da se manifestira na zamaskirani način tada je dio normalnog razvojnog procesa. Ovakva vjerovanja na izvjestan su način usporila empirijski način proučavanja ovog fenomena. Danas depresivnost u djece i adolescenata predstavlja veliki izazov u psihodijagnostici. Broj identificirane depresivne djece mnogo je manji nego broj onih koji će biti pogrešno identificirani ili neće biti prepoznati kao djeca s depresivnim smetnjama. Zbog činjenice da se internalizirajući poremećaji poput depresivnosti kod djece zbog razdražljivosti mogu manifestirati u obliku eksternaliziranih simptoma postalo je jasno da se depresivnost kod djece ne može gledati iz perspektive depresivnosti odraslih. Poliklinika za zaštitu djece grada Zagreba provela je istraživanje u 25 osnovnih škola o školskom nasilju među djecom. Istraživanje je pokazalo da je 8% djece svakodnevno nasilno prema drugoj djeci, a sama ne doživljavaju nasilje (tj. ukupno 16 % ispitanih učenika se svakodnevno ponaša nasilno prema drugoj djeci). Vršnjačko nasilje i fizički obračuni u ranoj adolescenciji se često povezuju s psihopatološkim stanjima. Riječ je uglavnom o eksternalizirajućim ponašanjima. Istraživanja o mogućoj povezanosti tih ponašanja s internalizirajućim poremećajima poput depresivnosti su znatno rjeđa. Cilj ove prezentacije je prikazati i interpretirati dobivene rezultate o povezanosti vršnjačkog nasilja i fizičkih obračuna u ranoj adolescenciji s depresijom.

[HTTP://DX.DOI.ORG/10.17486/GYR.3.2003](http://dx.doi.org/10.17486/GYR.3.2003)